



重视民意，维护民利

——嘉鱼县棚户区改造亮点综述

■记者 黄兰芬 通讯员 金敬东

棚户区改造是从中央到地方都力推的一项民心工程,也是一项难点工程,难在拆迁及安置。

如何攻克这些难点?近年来,嘉鱼县进行了广泛宣传,明确了“两个90%”,搭建了棚改户安置房源超市等。这些工作取得了一定成效。

让政策家喻户晓

棚户区改造是一项政策复杂、程序繁多的工作。如何让人们接受棚改,政策宣传必不可少。

近年来,在每一项目改造前,嘉鱼县会及时将棚户区改造总体方案、征收范围、补偿标准、评估机构、评估价格等信息,通过宣传栏进行公示。

近段时间来,嘉鱼县下发了《棚户区改造工作须知》、《致居民朋友的一封信》数千份,让棚户区改造政策、程序家喻户晓。

另外,嘉鱼县县政府多次召开常务会、专题会议讨论棚户区改造工作,并成立了棚户区改造指挥部,抽调人员组建工作专班推进全县棚

户区改造的宣传、拆迁等工作。

让住户自愿拆迁

在嘉鱼县,棚户区改造有这样一个“规矩”,项目要通过“两个90%”才能启动。“两个90%”是指,90%居民同意征收,被征收户签约90%以上。嘉鱼县这样做的目的,是为了把棚户区改造的决定权交给群众,让群众当家做主。

在项目选择上,嘉鱼县优先选择居民居住环境恶劣、居民改造意愿强烈的地域。

今年7月份的特大暴雨,地势低的鱼岳镇木屐岭受灾,住户家中普遍进水,该地域许多住户改造意愿强烈。于是,嘉鱼县紧急开展意愿征集,坚持从被征收户角度出发,帮助他们算清“补偿账”“安置帐”“生活账”,以真情感染、以真心打动被征收户。丈量房屋征收面积时,坚持一个标准,公平对待每户居民,同时将房屋丈量面积进行“三榜”公示,接受群众监督。目前,该地域58户中有56户签订了自愿拆迁的意愿书,另外该地域附近的6户居民也

希望纳入其中。

让安置变得容易

提高补偿价格,降低购房门槛。今年来,嘉鱼县两方法并行,帮助棚改户再安置。

嘉鱼县制定出台了《嘉鱼县城区棚户区改造货币化安置实施指导意见》、《嘉鱼县棚户区改造安置住房房源代筹工作管理办法》等多个文件,全面推进全县棚户区改造工作。

现在,嘉鱼县棚户区改造是100%进行货币化补偿,货币补偿的价格绝对高于周边房屋平均价格。

此外,嘉鱼县政府搭建平台,组建房源超市,为棚改户搭建低价购房平台。超市内房源采取自愿和公开的原则筹集,凡具有相应开发资质、商业信誉良好的企业均可入驻超市。目前,房源超市入驻的10余家企业已提供房源1000余套。纳入房源超市的房源,均按前3个月销售备案价为基数,下浮10-15%的比例确定销售价格。

进城落户人员可转让宅基地

日前,国土资源部等五部委举行《关于建立城镇建设用地增加规模同吸纳农业转移人口落户数量挂钩机制的实施意见》新闻发布会。《实施意见》提出,要结合农村宅基地制度改革试点的要求,允许进城落户人员在本集体经济组织内部自愿有偿退出或转让宅基地,鼓励农村土地经营权规范有序流转。

在保障进城落户农民权益方面,国土资源部规划司副司长周建春指出,在我国,农民问题主要是土地问题。实施意见中提出,现阶段不得以退出土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权作为农民进城落户的条件。

(新华网)

20城市限购限贷

刚刚过去的国庆节长假期间,北京、苏州、郑州、无锡、合肥、南京、广州、深圳、厦门等城市或调整或重启限购限贷政策,对楼市进行调控。为了从总体上把握和观照,本报整理了近来20个推出新政的城市的信息后,发现本轮调控呈现出“因城施策”的特点。

经梳理发现,近期各地出台的楼市调控政策内容虽有异同,但核心内容都是限购限贷。

限购。在本轮出台调控新政的城市中,基本都涉及重启或扩大限购。

限贷方面,梳理多地的调控政策,常见政策为提升二套房首付至四成或五成,甚者达到七成或八成。

同时,不少城市还加强对房地产市场的监管。

(新华网)

国土资源部:未来5年将严控建设用地总量

中国国土资源部9日发布消息称,“十三五”(2016-2020年)期间,将严格建设用地总量管控,落实城市开发边界。

“十三五”规划纲要提出,到2020年末,实现全国单位国内生产总值(GDP)建设用地使用面积下降20%的目标。为实现这一目标,国土资源部日前联合国家发改委下发指导意见。

国土资源部土地利用管理司主要负责人在解读这一指导意见时指出,官方将从总量管控、盘活存量、市场化配置、土地使用标准、用地监管、技术创新和基础支撑等七个方面,抓好下降目标的任务落实。

此外,官方对5年内各省(区、市)的单位GDP建设用地使用面积的下降目标进行了分解。例如:北京、天津、河北、山西等地“十三五”期间单位GDP建设用地使用面积的目标下降率为20%;江苏、浙江、安徽、福建等地的下降目标为22%;新疆、西藏则为15%。

(人民网)

国庆长假期间

我市百余小区宣传物业新政



本报讯(记者 黄兰芬)国庆长假期间,我市百余个新旧小区悬挂起红色条幅,向广大的居民宣传《湖北省物业服务和管理条例》(以下简称《条例》)。这意味着,我市小区物业服务和管理将进入一个

新时期。

据了解,随着社会发展,我省小区管理上凸显出多个问题,于是我省对相关的法规进行修改,《条例》应运而生。经过长时间的征集意见和修订,《条例》从本月起开始

实施。该《条例》全面实施后,能有效解决业委会成立少、住宅维修资金申请难、停车位管理乱象等小区矛盾。

市物业管理协会负责人说,有关物业的新政策的落地需要一个过程。从业人员要熟知政策,广大居民要了解政策,这样才能保证新政策落实。在9月下旬,市物业管理协会组织我市几百名物业管理人员,到武汉市进行专门的培训学习。此后,市物业管理协会统一制作条幅,分发给各小区。

据市房产局物业科负责人介绍,《条例》的贯彻实施将是我市今后很长一段时期的重要工作。目前是广泛开展社会宣传,下一阶段将根据《条例》出台具体的操作办法,保证物业新政策在我市快速落地。

市民如何抓住购房最佳时机?

看政策和市场

■记者 黄兰芬

最近许多市民询问:什么时候才是购房最佳时机?对此,多位业内人士表示,这要看政策动向,银行态度,咸宁楼市行情。

很多楼盘销售人员表示,最佳的购房时机前提,是在市民有购房意愿和购房能力下的,如果不意愿或是没有经济能力买房,即使天天是最低价,市民也不会购房。

地产从业人员韩先生说,对于普通购房者而言,看市场的方法很简单,那就是看房贷政策导向,银行对买房贷款的态度。银行手松,说明市场好,投资多,房价一般呈上涨趋势;银行手紧,政策调控,投资客抽身,绝大部分的卖家着急买家,房价一般呈下跌趋势。一般政策频繁波动下,不

宜买房。

有开发商表示,市场供需关系决定房价。市场供不应求,房价会增高;市场供大于求,房价会保持平稳甚至会下跌。

总言之,在政策平稳、市场供大于求的时候,房价会比较低,市民可以出手购房。现在在咸宁买房比较划算。